

## 龙岗区2020年普高教育续写佳绩

## 三所高中获“市普通高中教学工作卓越奖”

本报讯(龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 廖素婷)日前,记者从龙岗区教育局获悉,在过去的一年,龙岗区普通高中再次斩获不错的成绩:龙城高级中学、平冈中学、华中师范大学龙岗附属中学均荣获“2020年深圳市普通高中教学工作卓越奖”(全市21个)。此外,横岗高级中学、深圳实验承翰学校获“2020年深圳市普通高中教学工作卓越奖”(全市23个),布吉高级中学获“2020年深圳市普通高中教学工作特色奖”(全市8个)。

2020年是深圳经济特区建立40周年,“闯的精神、创的劲头、干的作风”让深圳从拓荒走向我国改革开放的前沿。龙城高级中学建校以来,弘扬特区精神,奋力攻坚克难,建设一流高中。2020年,该校连续15年蝉联“深圳市普通高中教学工作卓越奖”。

2020年初新冠肺炎疫情来势汹汹,龙高高

三全体师生面临前所未有的身心考验。龙高师生勇攀高峰的拼搏精神,温暖了2020这个特殊的年头。以马锐雄校长为首的校领导科学谋划,第一时间指导高三年级率先开启了“空中课堂”。该校全体高三师生共克时艰,同舟共济,2020年高考成绩全面开花,再创辉煌。2020年,该校全省排前1000名人数位居全区第一、全市前列。全省排名前300的有2人,全省排名前500的有3人,全省排名前1000的有5人。文科总分600分以上人数位居全区第一,优进杰出。文理600分以上共96人,其中理科88人,文科8人。

此外,龙高火箭班全市有名是一张耀眼的名片。该校2020届文科火箭班成绩依然保持优势,高分优先投档率均达到100%。其中,理科两个火箭班均分614分,超过高分优先投档线90分。

华中师范大学龙岗附属中学2020年高考

也取得了跨越性进步和历史性突破。该校第三次蝉联深圳市教学(高考)工作卓越奖,翟羽格同学被清华大学录取。优先投档线人数391人,上线率接近40%,其中纯文化高优线人数343人,增加88人,占全区新增人数64%,增长率全区第一;600分以上51人,增加38人,增长率全区第一,全校本科上线人数854人,上线率92.52%。

平冈中学2020年高考也再创历史最好成绩。2020年,该校连续三年荣获深圳市普通高中教学工作卓越奖。在2020年的高考中,该校再次创造历史最好成绩。纯文化类考生857人,总分600分以上人数23人(比上年增加15人),其中高优上线221人(比上年增加21人),本科上线699人(比上年增加9人),纯文化类的高优上线人数、本科上线人数均创历史最高峰。体育类考生全部达本科线,音乐传媒类考生全部双上线。

广东中华诗词教育基地  
落户园山实验学校

本报讯(龙岗融媒记者 颜志祥 通讯员 王玮琛)近日,广东中华诗词教育基地落户园山实验学校。广东中华诗词学会会长丘海洲、副会长周燕婷以及诗词吟诵委员会副主任罗彩霞等为学校授牌。

授牌仪式上,闵诗恋、蔡坤翰老师和学生进行了琵琶和横笛合奏——《春天的故事》。在悦耳动听、悠扬美妙的旋律中,广东中华诗词学会会长丘海洲将诗词教育基地牌匾授予园山实验学校罗更晓校长。

随后,该校教导处胡孔银主任就诗词教育工作作了介绍。园山实验学校自创办以来即重视学生的诗词教育工作,通过组织管理、氛围营造、课堂教学、校本资源、队伍建设等举措,让诗词的种子在师生的心中发芽生根,营造了诗意盎然的书香校园氛围。

与会嘉宾对于学校的诗教工作特别是课程建设及文化环境方面给予了充分的肯定和赞赏,并对学生的诗词教育提出了可行性建议,希望学校建立诗社,开创诗词园

地,创建骨干队伍,形成诗人群体。

主宾还就诗词吟诵、创作、鉴赏等进行了深入交流。罗彩霞用粤语声情并茂地吟诵了《食荔枝》和《水调歌头·明月几时有》,音韵抑扬顿挫,有金声玉润之美。丘海洲会长特别阐述方言吟诵能够充分地展现汉语的韵味,传承优秀传统文化的精神。罗更晓校长对各位专家的到来表示感谢,并就苏东坡诗词《食荔枝》进行了深入解读。

办学3年多来,园山实验学校先后被授予“国家田径奥林匹克高水平后备人才基地”“全国东坡联盟学校”“国家啦啦操实验学校”“龙岗区首批中小学教师专业发展基地学校”“龙岗区青少年体校综合训练基地”“龙岗区幸福家长学校”“园山街道文学创作基地”“深圳市校园足球特色学校”“深圳大学实习基地”“广东中华诗词学会诗词教育基地”等十大基地称号,办学成绩得到了家长、社会各界的一致好评,取得了良好的办学口碑。

## 龙高情景剧《谣言》获市一等奖

本报讯(龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 廖素婷)近日,由深圳市教育局举办的深圳市2020年中小学生艺术展演(班级合唱及戏剧节)活动如火如荼地开展。龙岗区龙城高级中学情景剧《谣言》在本次比赛中,喜获一等奖。

中小学生艺术展演是深圳市教育局举办的品牌赛事,2020年深圳首次专门设置中小学生戏剧节,其将与合唱节、艺术节等一起成为常设性活动。

2020年10月,在龙岗区2020公民办中小学艺术展演(戏剧节)朗诵比赛中,龙城高中的《谣言》作为中学组戏剧类节目的第一名被选送到市里,代表龙岗区参赛。最终,7个精品节目从各区选送的15个中学组戏剧节目中脱颖而出,入围现场赛。

“艺术基地的舞台音响和舞美都相当专业,各代表队的选手也都激情满满,将台下的‘十年功’闪耀于这一刻。”龙城高中李羽中老师介绍。经过激烈的比拼,龙城高中代表队以95.7的高分获得专业评委的高度认可。

受新冠肺炎疫情影响,本次深圳市2020年中小学生艺术展演(班级合唱及戏剧节)采用网络直播的方式进行,观众可在“深圳教育”微信公众号和官方直播间云端观看比赛。



制图:颜建明



## 管乐音乐会 喜迎崭新2021

伴着冬日的暖阳,2020年12月28日,平湖中心小学如约迎来了一年一度的管乐新年音乐会。

由该校管乐四团带来的开场节目《女巫与圣徒》《第二圆舞曲》为音乐会拉开帷幕。除了管乐合奏,本台音乐会还分别展示了7个声部节目:长笛重奏《科罗拉多拉》、大号

齐奏《狗熊波尔卡》、萨克斯重奏《灌篮高手》主题曲、小号重奏《猎人合唱》、圆号齐奏《千与千寻》、单簧管重奏《Tico Tico》、打击乐重奏《警报》。这些节目充分展示了管乐团学生朝气蓬勃的精神面貌与学习管乐持之以恒的坚定毅力。龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 林嘉雯 洪猛 摄影报道

## 龙岗教坛新秀集中“充电”

本报讯(龙岗融媒记者 颜志祥 通讯员 易秀萍)近日,159名龙岗区教坛新秀开展了集中培训。

培训活动在雷斌老师的《龙岗教师梯队成长新范式》报告中拉开帷幕。龙岗区教师发展中心为梯队教师提供了继续教育、工作室、慕课、手机微课程等多种发展平台,雷斌老师鼓励大家充分利用平台课程,变输入为输出,加快成长速度。倪胜军老师的《科学视角下的教与学》专题讲座,紧紧围绕教学中的“教”与“学”两个方面做了深入的探讨和挖掘。他着重分析了外部动机与内部动机的区别,强调好奇心与思考力的重要性,并指出,成长与成绩同等重要。最后,穆传慧老师为大家带来一场论文写作的“盛宴”,他在《论文写作的道与技》的讲座中,分别从“初入教海”“连中三元”“杰出水手”“感动人物”四个方面讲述论文写作的道与技。